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Слово на Българския патриарх Даниил при 
хиротонията на Левкийския епископ Климент

Ваше Преосвещенство,

С братска в Христа любов, архипастирски благослов и гореща молитва – 
лично за Вас и за цялата ни света Православна църква – Ви приветстваме и 
топло Ви поздравяваме с извършеното днес над Вас епископско 
ръкоположение, като от дълбините на сърцето си Ви пожелаваме мирни и 
благодатни дни и години в това най-висше, най-отговорно и жертвено 
служение в светата Христова Църква. С ясно съзнание, че днешният светъл 
ден е празничен не само за Вас, но и за цялата ни света Църква, благодарим 
Богу за Неговата велика милост и всички Негови щедрости към православния 
ни народ, защото във Ваше лице придобиваме още един добър разпоредник 
на многоразличната Божия благодат (1 Петр. 4:10) – достоен за делото на 
Благовестието, което е дело Божие и на онези, които Сам Господ наш Иисус 
Христос е призовал (срв. Мат. 28:16-20).

Познаваме Ви като искрено и дълбоко вярващ човек и християнин, като 
ревностен монах, усърден в иноческите послушания, които Вие някога 



избрахте да носите в скъпата за всяко православно българско сърце 
Зографска света обител в Градината на Всесветата Божия майка Света Гора, 
Атон. Знаем и уважаваме и житейския път, който сте извървели в света и 
който, спонтанно и съвсем закономерно, извиква в съзнанието ни 
апостолските слова и призив: Показвайте ревност за по-добри дарби, и аз ще 
ви покажа път още по-превъзходен (1 Кор. 12:31). Видимият стремеж към 
висока образованост, заедно с опита, натрупан от Вас като реализация на 
полученото образование, респектират, а поривът да оставите света, за да 
поемете по пътя на вярата и монашеското звание, е свидетелство за осъзнат 
ценностен избор и стремеж към истинското съвършенство.

Вашето наречение за нов епископ на светата ни Православна църква се 
извърши в резултат от мъдрия избор и заявеното желание от страна на 
нашия скъп събрат – Митрополита за САЩ, Канада и Австралия Йосиф, който 
е видял във Ваше лице достоен свой викарий: добър и верен помощник и 
опора в нелекото духовно обгрижване на богодаруваната му необятна и 
толкова специфична епархия. На този богоспасаем виноград, по Божия воля и 
по решение на Светия Синод, имахме благодатната възможност да се 
потрудим някога и ние, което ни прави по особен начин съпричастни към 
Вашето предстоящо служение. С дълбоко убеждение, че изборът на Негово 
Високопреосвещенство митрополит Йосиф не е бил случаен, желаем Ви „На 
добър час!“, като Ви уверяваме, че ще Ви имаме всякога в молитвите ни, 
както и че винаги ще можете да разчитате на нашата и на събратята ни – 
митрополити от Светия Синод, братска помощ и подкрепа.

Вие поемате по пътя на Вашето ново служение и с благословението на 
манастирския събор на Зографската света обител, с благословението и 
молитвената подкрепа на нейния игумен – Негово Високопреподобие 
архимандрит Амвросий. Съпътстват Ви благодатният покров на Божията 
Майка и непрестанните молитви на Вашите духовни братя от монашеското 
братство на Зографската света обител.

Знаменателно е, че пристъпвайки към монашеския постриг, Вашият духовен 
старец е избрал за Ваш небесен покровител и образец в подвига на 
служението дивния Охридски светец и Чудотворец свети Климент, останал в 
историята на православния ни народ като „пръв епископ на българския 
език“, който някога, в зората на християнската ни история със знамения 
„преславно озари западните земи“ – както пеем в посветения му от светата 
Църква тропар. Бъдете му усърден подражател, както и той в своето време 
подражаваше на своите учители – равноапостолните свети Солунски братя 



Кирил и Методий, а всички те заедно – на Христа, следвайки съвета на 
Апостола на народите, който увещава братята в Коринт: бъдете ми 
подражатели, както съм аз на Христа (1 Кор. 4:16; срв. 1 Кор. 11:1).

Нека предстоящото Ви епископско служение – което е служение в 
подражание на Пастиреначалника Христа, нашият съвършен Образец и 
критерий във всичко, а особено в епископското служение – бъде благодатно, 
доброплодно и спасително. Наставлявайте с разум и с мъдрост, с много 
любов и дълготърпение в праотеческата ни спасителна вяра, всякога 
помнейки и пазейки в сърцето си заветните думи на светия апостол Павел, 
който съветва епископите така: Внимавайте… върху себе си и върху цялото 
стадо, сред което Дух Светий ви е поставил епископи, да пасете църквата на 
Господа и Бога, която Той си придоби със Своята кръв (Деян. 20:28). Нека 
тези паметни думи винаги да Ви напомнят за огромната отговорност, която 
се възлага върху епископа в Църквата Христова, в когото верните виждат 
Самия божествен Глава на Църквата – Господ наш Иисус Христос, както още в 
апостолските времена ни учи светият Богоносец Игнатий – епископ 
Антиохийски, и както единодушно свидетелства цялото Предание на светата 
ни Църква.

В предстоящото Ви служение всякога ще Ви укрепва благодатта на 
Пресветия Дух, която щедро се изля над Вас днес – в деня на Вашата лична 
Петдесетница. С Вас ще бъдат и молитвите и небесното застъпничество на 
небесната Всецарица – Пресвета Богородица и на светия равноапостолен 
Климент Охридски Чудотворец, заедно с любовта на цялата земна и небесна 
Църква, която днес се радва заедно с нас, виждайки във Ваше лице още един 
Христов съработник и апостолски наследник в делото на служението, в 
съзиждане на тялото Христово (Еф. 4:12).

Божията любов и Неговата велика милост, и общението в Пресветия Дух да 
бъдат с всички нас!
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